



Piše Katarina BOŠNJAK

Krpice sa zeljem

Pripreme za advent privode se kraju, a drvene kućice spremne čekaju kako na Korzu, tako i između place i kazališta. Verdijeva ulica sva je u blagdanskom ruhu, a nakon obilnih padalina koje su prethodnih dana zahvatile Rijeku, jučerašnje sunce definitivno je mnogima olakšalo dolazak na placu.



D. KOVAČEVIĆ

Iako smo kalendarski blizu najhladnijem godišnjem dobu, na placi se još uvijek mogu naći poneki šareni proizvodi ljeta i rane jeseni. Još uvijek ima paprika, i to po 15 kuna, a po istoj se cijeni prodaje i kupus koji je u odnosu na prošlu godinu poskupio za 5 kuna po kilogramu.

Ostale kupusnjače

nisu ništa jeftinije, dapače – brokula se može kupiti za minimalno 18 kuna, cvjetača isto. Blitva i špinat su oko 20, cikla je nešto jeftinija te se prodaje i za 12 kuna, kelj oko 15. Mandarine su svakoga tjedna sve jeftinije te ih se uglavnom prodaje za 10 kuna, ali zato je limun kao i obično skuplji te se prodaje za 20-ak kuna. Naranče su između 15 i 18, a ono malo grožđa što je ostalo sada je 12 kuna. Banane su od 10 do 15 kuna, a jabuke sorte pink lady 14 kuna. Ukusno jelo koje grije i srce i trbuh, a koje je uistinu pionir jednostavnosti su krpice sa zeljem. Jedna glavica kupusa, pola kapule i pola kilograma krpica bit će dovoljno za barem četiri osobe, a tajna za najukusnije krpice zapravo se krije u dužini pripreme – što duže dinstate kupus, to će jelo biti bolje. Još jedan bitan faktor je i količina papra, kojeg bi trebalo biti puno više nego soli, no ne toliko da se ne osjeti okus kupusa, najbolji je svježe mljeveni papar. Krpice se pak ne bi trebale dugo kuhati, to jest najbolje ih je skuhati al dente, posebice ako želite ovo jelo jesti duže od jednog dana.

Međunarodni simpozij

DANAS NA TEOLOGIJI SEDMI RIJEČKI ZNANSTVENI MOSTOVI

RIJEKA » Na Teologiji u Rijeci, područnom studiju Katoličkog bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, danas, 25. studenog s početkom u 10 sati održava se sedmo izdanje Riječkih znanstvenih mostova, međunarodnog znanstvenog simpozija koji će se ove godine interdisciplinarno baviti temom »Mjera za mjeru: izazovi mjerenja i umjerenosti u ljudskom zdravlju, ponašanju i stvaranju«. Skup će okupiti stručnjake različitih znanstve-

nih polja iz Hrvatske, SAD-a, Poljske i Slovenije, a cilj mu je osvijetliti koliko je čovjek određen mjerom, ali i kako uz pomoć mjere mjeri sve ono što mu dolazi u susret. Simpozij organiziraju Katedra za društvene i humanističke znanosti u medicini riječkog Medicinskog fakulteta, riječki Fakultet zdravstvenih studija, Katedra filozofije Teologije u Rijeci i Univerzitet Mikolaja Kopernika w Toruniu – Wydział Teologiczny. (M. G.)



Riječani svoje novčane priloge mogu ostaviti u donacijskoj kutiji

HUMANITARNI ŠTAND Trebalo bi skupiti 40 tisuća kuna

Prikuplja se pomoć za riječki Hospicij

Hospicij »Marija Krucifiksa Kozulić« želi nabaviti uređaj za dezinfekciju medicinskih pomagala pa su na štandu ponuđeni adventski vijenci, kuglice za bor, svijeće te drugi božićni ukrasi

Mirjana GRCE

RIJEKA » Cijeli ovaj tjedan, od ponedjeljka 21. studenog do subote 26. studenog na Jadranskom trgu u središtu grada Rijeka otvoren je blagdanski humanitarni štand za riječki Hospicij »Marija Krucifiksa Kozulić«.

Palijativna skrb

Na njemu se prikupljaju sredstva za Hospicij, i to za kupovinu uređaja za dezinfekciju medicinskih pomagala, za koji je potrebno prikupiti oko 40 tisuća kuna. Na štandu su ponuđeni adventski vijenci, kuglice za bor, svijeće te drugi prigodni božićni ukrasi i simboli, a svoje dobrovoljne priloge građani mogu priložiti u donacijsku kutiju.

Sve ponuđeno na štandu su rukotvorine koje su izradili volonteri Hospicija, kao i učitelji i učenici Katoličke osnovne škole »Josip Pavličić«

koji su svoje adventske vijence i druge ukrase donirali za ovu akciju.

- Akcija protječe dobro, te svakog dana, osim kada je padala kiša, sa svojim učiteljima na štand dođe i nekoliko djece Katoličke osnovne škole. Volonteri Hospicija svakog se četvrtka okupljaju u kreativnoj radionici pa su sada i oni i neki drugi volonteri i suradnici Hospicija dežurni na štandu. Isto tako, svakog dana na štandu su i poneki djelatnici Hospicija. Imamo više volonterskih pozicija - one koji su uključeni u kreativnu radionicu, one koji su uključeni u rad s pacijentima uz našu pratnju, poput mladih glazbenika iz Centra »Miroslav Bulešić« koji jednom mjesečno dođu i zapjevaju pacijentima koji to žele. Imamo i volontere koji uređuju okoliš Hospicija - upućuje s. Leopolda Ivković, ravnateljica Hospicija »Marija Krucifiksa Kozulić«.

Riječki Hospicij će početkom iduće godine obilježiti

deset godina djelovanja; može primiti 14 korisnika i gotovo stalno je popunjen.

Brojne zahvale

- Već neko vrijeme imamo i dosta dugu listu čekanja. Najveći broj pacijenata kod nas bude pet do sedam dana, a u prosjeku dnevno premine jedna osoba. U gotovo deset godina rada, Hospicij je primio više od dvije i pol tisuće osoba. Najveći broj njih, oko 85 posto su onkološki bolesnici, a ostali su osobe koje boluju od teških kroničnih bolesti. Životna dob pacijenata je od mladosti do starijih godina, a u zadnje vrijeme dolazi sve više mladih ljudi. Naravno, u Hospicij primamo sve kojima su palijativna zdravstvena pomoć i skrb potrebni. Najčešće nam se obraćaju njihove obitelji kada više ne znaju kako pomoći svojem teško bolesnom članu i kako se za njega brinuti, kada nisu u mogućnosti pomoći bolesniku.

- Zahvalila bih našim djelatnicima - svi zaslužuju svaku pohvalu za svoj požrtvovan rad. Zahvalila bih svim dobročiniteljima, Gradu Rijeci koji nam je besplatno osigurao i ovaj štand, svim donatorima i suradnicima - PGŽ-u, Gradu Rijeci, riječkom KBC-u iz kojega svaki dan u vizitu dolazi liječnik, najčešće onkolog, ali po potrebi i drugi, zatim Domu zdravlja PGŽ-a, HZZO-u, brojnim gradovima i općinama koji pomažu Hospicij. Zahvaljujem i Riječkoj nadbiskupiji koja je Hospicij u svojem prostoru na Belvederu, u Tizijanovoj ulici, osnovala i otvorila, i koja je za nas uvijek tu. Zahvaljujem prije svih dragom Bogu koji je za sve zasluzan, zahvaljujem Duhovnoj obitelji Omnia Deo, čiji sam član, posebno majci Jozefini Glasnović i don Josipu Radiću, koji su svi uz naš Hospicij stalno, i molitvom i žrtvom, te svima drugima koji nas svojim molitvama podupiru i prate, objasnila je s. Leopolda Ivković.

Kastavski HDZ tvrdi da Kastavke nemaju adekvatnu zdravstvenu skrb

Kastav treba ginekološku ordinaciju

KASTAV » Pitanje dovoljnog broja obiteljskih liječnika, ali i specijalista, jedno je od važnijih pitanja kada se govori o zdravstvenom sustavu u Hrvatskoj. I dok su u pitanju veći gradovi, taj problem nije toliko izražen kao u manjim sredinama. Na Gradskom vijeću Kastva vijećnici HDZ-a Kastav već su više puta pokrenuli pitanje Doma zdravlja u Kastvu koji po njihovom mišljenju ne zadovoljava potrebe građana Kastva.

- Kastvu najbliže jedinice lokalne samouprave, Matulji i Opatija, s istim brojem stanovnika, imaju i puno veće i prikladnije zdravstvene stanice, čak se planira i izgradnja nove, s više timova obiteljskih liječnika, pedijatar, stomatologa, čak i ginekološke timove, što Kastavke mogu samo sanjati, pitanje je do kada? - kaže liječnik, dr. sc. Leon Kunišek,



Leon Kunišek

potpredsjednik GO-a HDZ-a Kastav.

- Unazad dva mandata, kao predsjednik Odbora za zdravstvo, socijalnu skrb, ravnopravnost spolova i osoba treće životne dobi pri Gradu

Kastvu, s članovima Odbora detektirali smo problem da ginekološka zdravstvena zaštita na području Grada nije osigurana, što čini gorući zdravstveni problem, te je kontinuirano prezentirana gradskoj upravi koja je svjesna problema, ali bez političke volje nema realizacije, tj. zdravstvenog razvoja. Sufinanciranje privatnih ginekoloških ordinacija s ograničenim brojem pregleda nije dugoročno rješenje, niti se tako vodi zdravstvena politika. S područja Grada imali smo čak i predsjednika upravnog vijeća Doma zdravlja, inače bivšeg gradonačelnika, koji po tom pitanju nije napravio ništa - primjećuje Kunišek i dodaje da je vrijeme da se političko vodstvo Kastva pozabavi zdravstvenom politikom, »te da svim Kastavkama omogući ginekološku zdravstvenu skrb na području

Grada, što i zaslužuju«. Predsjednica GO-a HDZ-a Kastav Irena Kukurin Barić u potpunosti je istoga stava. - Grad Kastav i njegove građanke zaslužuju ginekološku ambulantu - koja spada u primarnu zdravstvenu zaštitu, u svom gradu, a ne da ginekološku zdravstvenu skrb rješavaju po susjednim jedinicama lokalne samouprave. Svi ginekolozi u okolnim JLS-ima su prenatrpani, što otežava naručivanje koje bi pravovremeno u nekim slučajevima otkrilo bolest. Čekanje na preglede, nemogućnost uspostave telefonskog kontakta u pojedinim ordinacijama, vrijeme koje je potrebno izdvojiti za odlazak u drugi grad radi pregleda, sve te i druge činjenice, od važnosti su upravo za ovu temu i naš grad bez ginekologa, kaže Barić.

V. MRVOŠ



RADOVAN i JADRANKA KLANJAC

I tako malo po malo prišlo je i 50 let zajedničkoga života. Nek van je sa srećom još puno let. Dalibor i Silvija sa familijama



Našim dragim roditeljima, svekrvi i svekru, babi i dedu

Mariji i Željku Šostarić

Iskrene čestitke za 50. godišnjicu braka. Hvala Vam što ste dio naših života. Od srca Vaši najmiliji sinovi NENO i DAVOR, nevjeste ANDRIANA i ANA, unuci NIKOLA, VITO i ANDRO